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У статті робиться спроба осмислити соцієтальні детермінанти розвитку 
сучасної освіти. 

Дано загальну характеристику революцій у освіті, показано сутність п’ятої 
освітньої революції, основними детермінантами якої є глобалізація та інформати-
зація суспільства. Розглянуто місце і роль глобальної освіти у сучасному житті 
людства, визначено основні тенденції розвитку освіти під впливом соцієтальних 
детермінант.

Ключові слова: соцієтальний, освіта, революція в освіті, глобалізація, інформа-
ційне суспільство.

Соціально-історична ситуація на початку XXI ст. з усією впевненістю 
вимагає від освіти нової парадигми на основі осмислення проблем, що стоять 
перед світовою цивілізацією, іншої якості життя, яку повинна забезпечити 
собі людина в умовах глобального взаємозв’язку, цілісності та єдності світу. 
Стало очевидним, що сучасна цивілізація народжена трьома революціями: 
промисловою, соціально-політичною і науково-освітньою. Один із провідних 
соціологів сучасності т. Парсонс особливу роль приділяв революції в освіті, 
тому що через освіту більшість підсистем суспільства реалізують свій по-
тенціал, освіта зменшує диктат стихійного ринку, бюрократії, стратифікує 
суспільство й утримує його від повної атомізації. Він вважав, що «освітня 
революція робить глибокий та постійно зростаючий вплив на суспільну 
структуру зайнятості, особливо в напрямі загального підвищення адаптацій-
ної здатності суспільства.... революція в освіті через розвиток академічного 
комплексу й каналів практичного застосування наукових розробок дала старт 
перетворенню всієї структури сучасного суспільства [6, с. 131]».

Сучасна світова система освіти окреслює контури суспільства XXI ст., 
освіта в сучасному світі розуміється як стратегічно важлива сфера людсько-
го життя. Сучасний процес зміни освітніх парадигм, який ряд учених по-
рівнюють з «освітніми революціями» [4; 7; 9], актуалізує проблематику 
соцієтальної детермінації процесу розвитку освіти. 

Аналіз наукових джерел і публікацій свідчить, що дослідження з даної 
проблематики посідають провідне місце серед актуальних напрямів науко-
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вого пошуку. Зокрема, проблемам освіти та її ролі в житті суспільства при-
діляли увагу такі відомі дослідники, як Д. белл, р. будон, П. бурдьє, М. Ве-
бер, е. Гідденс, А. Гурен, р. Нейсбіт, т. Парсонс, О. тоффлер, Ф. Ферра- 
ротті та ін. Великий пласт робіт присвячений філософському осмисленню 
сучасного світового порядку (М. кастельс, Ф. Фукуяма та ін.), у яких тією 
чи іншою мірою висловлені авторами ідеї знаходять віддзеркалення в освіт-
ніх теоріях і практиках, їхні рефлексії простежуються у низці робіт, при-
свячених проблемам інформатизації і глобалізації освітнього простору 
(Н. бурбулес, к. Монкмен, В. Є. Меламуд, В. П. Зинченко та ін.). При всьо-
му різноманітті й великій кількості робіт, присвячених осмисленню освіти, 
проблема соцієтальних детермінант освіти ще не набула свого вирішення. 
Метою статті є спроба осмислити соцієтальні детермінанти розвитку 
сучасної освіти.

Виклад основного матеріалу. Слід зазначити, що термін «соцієтальний» 
(societal) використано за традицією, що склалася в іноземній соціологічній 
літературі. Вперше цей термін було введено в науковий обіг у 1903 р. ні-
мецьким дослідником А. Г. келлером, який він вживає, щоб висвітлити 
особливості системних процесів і закономірностей у суспільстві як ціліс-
ному організмі [17, c. 41]. Саме з ідеями А. Г. келлера зв’язують появу 
соцієтології як соціологічної дисципліни, предметом якої є системна орга-
нізація суспільства і її специфічно-системні закономірності, економічні, 
політичні, соціальні, ідеологічні та інші прояви суспільного життя. Відомий 
соціолог т. Парсонс та інші дослідники користуються терміном «соцієталь-
ний» виключно у тих випадках, коли мова йде про характеристики, поняття 
та процеси, що визначають суспільство як макрорівень, коли необхідно 
осягти суспільство як цілісність, осмислити його функції, структуру, етапи 
та тенденції еволюції, в той час як «соціальний» (social) стосується суспіль-
них явищ без уточнення рівня їх осмислення (наприклад, соціальна дія, 
соціальна функція родини, соціальна організація релігії та ін.) [6]. 

На наш погляд, основними соцієтальними детермінантами, що визна-
чають сучасний стан розвитку світової освіти, є низка освітніх революцій, 
процеси глобалізації та інформатизації світового простору.

Перша революція в освіті почалася з виникнення всередині первісних 
общин особливого інституту соціалізації підростаючих поколінь, що забез-
печувало цілеспрямоване накопичення, систематизацію й успадкування 
знань. це створило духовні передумови першого економічного переворо-
ту — неолітичної революції, яка знаменувала перехід від господарювання 
привласнювального типу до виробничого господарювання.

Друга революція в освіті була пов’язана з винаходом писемності, мате-
матичної символіки і методів складних обчислень, вона відбулася в епоху 
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рабовласництва і проявилася в появі відокремленої від суспільного вироб-
ництва особливої сфери діяльності — школи — і нової групи в системі 
розподілу праці — педагогів-професіоналів, ця революція підготувала вступ 
до «залізного віку» і стала найважливішим фактором розквіту античної 
культури.

третя революція в освіті сприяла поширенню наукових знань і форму-
ванню критичного способу мислення та підготувала ґрунт для звільнення  
і зльоту людського духу в епоху Відродження, для реформаторсько-про-
тестантських ідей, що відображали інтереси виступаючої на авансцену  
історії європейської буржуазії, крупна машинна індустрія зламувала не 
тільки старий спосіб виробництва, але й звичні стереотипи мислення і тра-
диційні системи цінностей: до освіти висуваються абсолютно нові вимоги, 
відповідно до геніального передбачення Ф. бекона, що відчув у знанні най-
більшу силу, яку необхідно спрямувати на підкорення природи і необмеже-
не збільшення виробництва матеріальних благ; перед освітньою системою 
було висунуто завдання підготовки масової робочої сили для праці із за-
стосуванням усе більш наукоємних та складних технологій, провідного 
значення почали набувати природничо-наукові, математичні й технічні 
знан ня, а на перший план було висунуто утилітарно-практичну функцію 
професіоналізації.

Четверта революція в освіті, яка стала наслідком першого промислового 
перевороту і була технократичною за своїм характером, надала головній 
продуктивній силі — робітникові — принципово нових властивостей і сама 
стала однією з найважливіших причин другої промислової, а точніше, на-
уково-технічної революції, що почалася в кінці першої половини XX ст. 
таким чином, будучи одночасно причиною і наслідком безпрецедентного 
прискорення виробничого і науково-технічного прогресу, четверта освітня 
революція переросла у фазу так званого «освітнього вибуху», оскільки 
в передових індустріальних країнах уже з другої половини XIX ст. освіта 
почала вперше в історії набувати загального характеру. Четверта освітня 
революція охоплювала не тільки привілейовані, але й інші класи, тому що 
для ефективної праці в будь-якій галузі стала необхідною ґрунтовна попе-
редня підготовка в загальноосвітніх і професійних навчальних закладах, 
тобто освітня революція була пов’язана з підготовкою технократично і вузь-
комислячих фахівців для всіх галузей господарства. 

Сьогодні стає очевидним, що напрям, пов’язаний із четвертою освітньою 
революцією, вже вичерпав себе, оскільки на початку третього тисячоліття 
особистість, суспільство висувають до освіти принципово нові вимоги, що 
стимульовано «інформаційним вибухом» — бурхливим розвитком природ-
них і точних наук, що привело людство до грандіозних звершень. Швидке 
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оновлення знань, інтеграція наукових дисциплін, виникнення нових галузей, 
що швидко розвиваються на стиках наук, принципово змінили вимоги до 
фахівців. У зв’язку з цим відбулася зміна мети освіти, її ролі й місця в сус-
пільстві, отже, можна говорити про п’яту революцію в освіті. Гонитва за 
повнотою знань стала безглуздою. Головним завданням став розвиток у мо-
лодого фахівця навичок активного володіння основами дисципліни, уміння 
аналізувати проблеми, що виникають, висувати альтернативні рішення 
і виробляти критерії їх правильності. 

таким чином, основними детермінантами зміни освітніх парадигм зав-
жди виступали процеси, які охоплюють весь спектр соціального, економіч-
ного та політичного життя суспільства. Сучасні стратегічні доктрини про-
гресу провідних країн світу ґрунтуються на принципах всебічного розвитку 
людського потенціалу, внаслідок чого роль освіти безперервно зростає  
і стає домінуючою у всіх сферах суспільного життя. ця роль особливо зрос-
тає в XXI ст., що знаходить віддзеркалення у ряді концепцій соціально-
економічного розвитку, серед яких концепція постіндустріального суспіль-
ства, теорія людського капіталу, ідеї діяльнісного суспільства та ін. [10]. 
Проте найбільш глибоко зростаюча роль знань у суспільному розвитку відо-
бразилася в концепціях глобалізації, інформаційного суспільства, станов-
лення глобальної інформаційної цивілізації та суспільства, заснованого на 
знаннях. Отже, сьогодні йдеться про п’яту освітню революцію, основними 
чинниками та детермінантами якої є тенденції глобалізації та інформатиза-
ції суспільства.

Всесвітня глобалізація поступово проникає у всі сфери соціального 
життя, і зокрема у сферу освіти. Події останніх років змушують перегляну-
ти існуючі погляди на місце освіти в сучасному суспільстві. Глобалізація 
освіти, що передбачає, по суті, універсальність, створює нове підґрунтя для 
синтезу всіх аспектів розвитку особистості. 

Уперше про «глобальну освіту» заговорили у США. біля витоків роз-
робки ідей глобальної освіти стояли фахівці, які розробляли різні підходи 
і моделі глобальної освіти: Х. еггінс, Н. П. Стромквіст, к. Монкмен, Д. та-
кер та ін. [14; 19; 21; 22]. Глобальна освіта визначається як процес, який дає 
кожній особистості «знання, уміння і систему поглядів, необхідні для того, 
щоб стати громадянином, який має почуття відповідальності за своє спів-
товариство, штат, країну у все більш складному і взаємозалежному глобаль-
ному суспільстві» [22, c. 66]. Однак про досить серйозну розробку концеп-
туальних основ та змісту глобальної освіти говорити поки не доводиться. 
У своїй більшості західні моделі глобальної освіти не стільки стосуються 
принципово нових підходів до організації освіти, змісту освіти, скільки 
фокусують свою увагу насамперед на проблемах виховання гідних громадян 
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своєї країни, що пристосовуються до змінних зовнішніх умов і певної ролі 
людини в постіндустріальному глобальному суспільстві. 

таким чином, на сьогодні змістовне визначення глобалізації освіти  
в науковій літературі практично відсутнє. більшість дослідників звертають 
увагу на функціональний аспект цього процесу, його результати. термін 
«глобалізація» зустрічається на сторінках майже всіх досліджень, присвя-
чених сучасним проблемам освіти, у тому числі вищої. При розгляді питань 
освіти в контексті глобалізації ідеться як про вплив глобалізації на розвиток 
вищої освіти, так і про роль вищої освіти в цьому процесі. Наприклад, ан-
глійський дослідник П. Скотт відзначає, що всі університети залучені до 
процесу глобалізації: частково як об’єкти і навіть жертви цих процесів, 
а частково як суб’єкти і головні посередники глобалізації. На думку П. Скот-
та, у всі часи університет був інститутом інтернаціональним, але ніколи не 
був інститутом глобальним. Глобалізація — невіддільне від нових форм 
суспільного життя і нових парадигм виробництво знання, — підкреслює 
П. Скотт [8].

Глобалізація, вважають деякі дослідники, є найбільш фундаментальним 
викликом, з яким зіштовхнулася освіта за всю свою тривалу історію. Деякі 
західні автори підкреслюють, що серед усіх напрямів глобалізації (еконо-
мічних, культурних, політичних та ін.) провідним є економічний. Головним 
чинником, що вплинув на освіту, на їх думку, є економічна ідеологія гло-
балізації, що підкреслює першорядне значення ринку, приватизацію і змен-
шення ролі державного сектору, дерегулювання економіки й інтенсифікації 
праці [2, c. 9]. це має подвійні наслідки. З одного боку, економічна глоба-
лізація підкреслює імперативи ринкової конкуренції і глобалізації капіталу 
в поєднанні з конвергенцією інституційних структур провідних країн і, 
зокрема, їхніх освітніх систем. ринкові відносини, що поширюються по 
всьому світу, сприяють стандартизації систем знання у всіх провідних про-
мислових країнах. Оскільки національні держави організують і поширюють 
знання через формальну освіту, ця логіка передбачає тенденцію конверген-
ції систем освіти розвинених країн. З іншого боку, глобальна раціоналізація, 
пов’язана з економічними і політичними імперативами, підкреслює ідею 
унітарної культурної системи. 

Глобалізація впливає на освіту і через розширення її міжнародної скла-
дової. Дослідники намагаються розмежувати поняття «глобалізація» і «ін-
тернаціоналізація» стосовно вищої освіти. керівники ж навчальних закладів 
переважно не бачать між цими поняттями принципових відмінностей. На 
їх думку, глобалізація, інтернаціоналізація, розвиток міжнародної освіти, 
надання послуг транснаціональної освіти — це практично одне і те саме; 
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різниця між цими поняттями суто кількісна: глобалізація освіти — це під-
сумок і вищий рівень її інтернаціоналізації [3, с. 27]. 

З процесом глобалізації збігається період становлення цілком нового типу 
суспільства XXI ст. — суспільства інформаційного. Зв’язок процесу глоба-
лізації з інформаційною технологією цілком очевидний. Глобалізація ґрун-
тується на визначаючих її вигляд технологіях, включаючи комп’ютеризацію, 
мініатюризацію, цифрові системи, супутниковий зв’язок, волоконну оптику 
та інтернет. Саме ця технологія задає головну тенденцію глобалізації. М. кас-
тельс у зв’язку з цим пише, що «наприкінці ХХ ст. світова економіка змогла 
стати по-справжньому глобальною на основі нової інфраструктури, засно-
ваної на інформаційних і комунікаційних технологіях» [5, c. 105]. 

Починаючи з першої половини 90-х рр. XX ст. більшість американських 
та європейських дослідників стали акцентувати увагу на ролі й значенні не 
стільки самої інформації в різних сферах життя, скільки знань, що, у свою 
чергу, породило цілу низку нових визначень нового типу суспільства, зо-
крема, «knowledgeable society» [18, c. 649–662], «knowledge society» [11, 
c. 163–216], [20, c. 5–18] або «knowledge-value society» [20, c. 57–58]. таким 
чином, нова епоха в житті людської цивілізації постає як епоха Знання, або 
Суспільство Знання, яке, на думку Д. белла, акцентує «центральну роль 
теоретичного знання як на вісь, навколо якої вибудовуються нові техноло-
гії, економічне зростання і нова стратифікація суспільства» [1, c. 20]. Сус-
пільство Знання відрізняється від інформаційного суспільства тим, що воно, 
на відміну від останнього, яке базується на технологічних досягненнях, 
припускає більш широкі соціальні, етичні й політичні параметри. 

Провідна роль у формуванні суспільства знань належить освіті, оскільки 
інформаційне суспільство вимагає нових ідей, нових знань, яких набувають 
за допомогою нових способів прискореного навчання і постійного оновлення 
знань. Освіта стає інструментом отримання знань. 

В умовах інформаційного суспільства знання виступає в новій іпостасі, 
воно до певної міри стає самостійною силою, центральним чинником техніч-
ного і соціального розвитку. Для розуміння зміни ролі знання в інформацій-
ному суспільстві важливо вказати на обставини, відзначені М. кастельсом, 
на думку якого потрібно розрізняти два поняття, які існують в англійській 
мові — «інформаційне суспільство» (information society) й «інформаціональ-
не суспільство» (informational society). «Я стверджую, — пише він, — що 
інформація в найширшому значенні, тобто як передача знань, мала критичну 
важливість у всіх суспільствах, включаючи середньовічну Європу, яка була 
культурно структурована і деякою мірою об’єднана навколо схоластики, 
інакше кажучи, в основному в інтелектуальних рамках… На противагу цьому 
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термін “інформаціональне” вказує на атрибут специфічної форми соціальної 
організації, в якій завдяки новим технологічним умовам, що виникли в даний 
історичний період, генерація, обробка і передача інформації сталі фундамен-
тальним джерелом продуктивності і влади» [5, с. 2]. 

Зміни у сфері освіти нерозривно пов’язані із процесами, що відбувають-
ся в соціально-політичному та економічному житті світової спільноти 
[12–16].

По-перше, це перехід до економіки знань. Для сучасного етапу суспіль-
но-економічного розвитку світу характерним є той факт, що конкурентну 
перевагу на світових ринках мають країни, які звернулися до накопичення 
знань як до важливого ресурсу, який виявився перспективнішим за всі інші 
види ресурсів, причому технології створення, розподілу та використання 
знань швидко змінюються, оскільки стають складовими економічного зрос-
тання й об’єктом постійних інвестицій.

По-друге, це перетворення знання в основне джерело вартості в інфор-
маційному суспільстві. З розвитком суспільства чітко проявляється той факт, 
що знання, інновації й способи їхнього практичного застосування все час-
тіше виступають джерелом прибутку. те, що знання починає посідати клю-
чові позиції в економічному розвитку, радикально змінює місце освіти 
в структурі суспільного життя, співвідношення таких його сфер, як освіта 
й економіка. 

По-третє, перетворення знання в товар та розвиток ринкових відносин 
у сфері освіти. Перетворення знань в основний суспільний капітал, зростан-
ня переваг, пов’язаних з одержанням знань, полягає в тому, що переваги від 
цього одержує людина, що споживає цей товар, суспільство в цілому. 

По-четверте, становлення освіти як найважливішого фактора подолання 
відсталості в розвитку більшої частини людства в умовах постіндустріаль-
ного розвитку. 

По-п’яте, перегляд ролі держави в освіті. Постійне зростання ролі й по-
питу на освіту зумовлює той факт, що в першу чергу державні ресурси  
потрібно вкладати в розвиток інфраструктури освіти, саме таким чином  
призначені для освіти гроші платників податків витрачатимуться більш 
ефективно. разом з тим освіта перестає ототожнюватися з формальним ін-
ституціональним навчанням. будь-яка діяльність нині трактується як освіт-
ня, якщо вона має своєю метою змінити установки й моделі поведінки інди-
відів шляхом передачі їм нових знань, розвитку нових умінь і навичок. 

По-шосте, перехід від концепції функціональної підготовки до концеп-
ції розвитку особистості. Суть цього переходу полягає не тільки у зміні 
пріоритетів: від державного замовлення на підготовку фахівців до задово-
лення потреб особистості. Нова концепція передбачає індивідуалізований 
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характер освіти, що дозволяє враховувати можливості кожної конкретної 
людини й сприяти її самореалізації й розвитку.

По-сьоме, розвиток безперервної освіти. Освіта дорослих. 
По-восьме, інтеграція освіти. Важливою рисою розвитку освіти є її гло-

бальність, яка відбиває наявність інтеграційних процесів у сучасному світі, 
інтенсивних взаємодій між державами в різних сферах громадського життя. 
Освіта з категорії національних пріоритетів високорозвинених країн пере-
ходить у категорію світових пріоритетів.

Висновок. Освітній простір, будучи підсистемою соціального простору 
в цілому, випробовує на собі вплив соціальних, економічних, культурних про-
цесів, притаманних сучасному суспільству. революції в освіті, планетарна вза-
ємозалежність, глобалізація та інформатизація — головні явища сьогодення — 
є основними соцієтальними детермінантами розвитку сучасної освіти. 
Виникнення глобального освітнього простору (разом із соціальним, правовим, 
економічним простором) пов’язане з новою соціокультурною ситуацією в світі, 
коли знання стають інструментарієм удосконалення людини і суспільства. Спе-
цифіка розвитку освіти багато в чому визначається її здатністю швидко 
реагувати на тенденції світового розвитку. 
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СОЦИЕТАЛЬНыЕ ДЕТЕРМИНАНТы РАЗВИТИЯ  
СОВРЕМЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Панфилов А. Ю., Венгерова Э. С.

В статье осуществлена попытка осмыслить социетальные детерминанты 
развития современного образования. 

Дана общая характеристика революций в образовании, показана сущность пятой 
образовательной революции, основными детерминантами которой являются гло-
бализация и информатизация общества. Рассматриваются место и роль глобаль-
ного образования в современной жизни человечества, определены основные тенден-
ции развития образования под влиянием социетальных детерминант. 

Ключевые слова: социетальный, образование, революция в образовании, глоба-
лизация, информационное общество.
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SOCIETAL DETERMINANTS OF DEVELOPMENT  
OF MODERN EDUCATION

Panfilov O. Yu., Vengerova E. S.

In the article an attempt is made to comprehend the societal determinants of develop-
ment of modern education. In the authors’ opinion, the main societal the determinants of 
the current state of development of global education is the educational revolution, the 
processes of globalization and Informatization of world space. 

Characterized the revolution in education. The first revolution in education began with 
the appearance within primitive communities, where the institution of socialization of the 
younger generations, ensuring that the accumulation, organization and inheritance of 
knowledge. The second revolution in education was linked with the invention of written 
language, mathematical symbolism and complicated methods of calculations, it happened 
in the era of slavery and appeared in the publication separate from social production of 
special activities of the school. The third revolution in education has contributed to the 
dissemination of scientific knowledge and the formation of critical thinking and paved the 
way for the liberation and rise of the human spirit in the Renaissance, reformation-Prot-
estant ideas. The fourth revolution in education, which was the result of the first indus-
trial revolution and was technocratic in nature and determined the scientific and technical 
revolution. Today we are talking about fifth education revolution, the main factors and 
determinants which are the trends of globalization and іnformatization of society. 

World globalization gradually permeate into all spheres of social life and, in particu-
lar, in the field of education. The events of recent years forced to reconsider existing view-
points on the place of education in modern society. Globalization of education that includes, 
basically, the universality creates a new ground for the synthesis of all aspects of person-
ality development. 

Global education is defined as a process that gives each person’s “knowledge, skills 
and attitudes necessary to become a citizen that has a sense of responsibility for their 
community, state, country in an increasingly complex and interdependent global society 
In addressing issues of education in the context of globalization as it is about the impact 
of globalization on the development of higher education and the role of higher education 
in this process. 

With the process of globalization coincides with the period of formation of a new type 
of society of the twenty-first century information society. The relationship of globalization 
to information technology is quite obvious. Globalization is based on determining its view 
of technology, including computerization, miniaturization, digital systems, satellite com-
munication, fiber optics and the Internet. 

Changes in education are inextricably linked to the processes taking place in the socio-
political and economic life of the world community. 

Is the transition to the knowledge economy; the transformation of knowledge into the 
main source of value in the information society; the transformation of knowledge into goods 
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and the development of market relations in the sphere of education; the emergence of 
education as a key factor for overcoming the underdevelopment of most of mankind in the 
post-industrial development; review the role of the state in education; the transition from 
the concept of functional training to the concept of personality development; the develop-
ment of lifelong learning. Adult education; integration of education.

Key words: social, education, revolution in education, globalization, information  
society.
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ІНФОРМАЦІЙНА ЕТИКА  
ЯК МОРАЛЬНА РЕГУЛЯЦІЯ  

СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА

Здійснено етичний аналіз ситуації, сформованої навколо сучасної фази розвитку 
техногенної цивілізації, значним здобутком якої є інформаційне суспільство. Вста-
новлено природу моральної кризи сучасного інформаційного суспільства. Здійснено 
цілісний аналіз інформаційної етики в контексті змін у сучасному суспільстві. Вка-
зано на подальший розвиток інформаційної етики як сучасного напряму етичної 
думки і типу моральної регуляції сучасного суспільства.

Ключові слова: інформаційне суспільство, техногенна цивілізація, інформаційна 
етика, глобальна етика, інформаційно-етична теорія, інформаційно-комунікаційні 
технології (ІКТ).

Актуальність дослідження. Досягнення сучасної науки і техніки є на-
стільки очевидними та безперечними, що на Міжнародному конгресі ЮНеС-
кО з питань технічної та професійної освіти XXI століття було принципово 
назване «ерою знань, інформації та комунікації». таким чином, були визна-
чені глобальні ціннісні вектори розвитку сучасної цивілізації.

більшість авторитетних дослідників характеризує сучасну фазу існуван-
ня людства в термінах «принципово нового фактора світової історії». На 
думку к. Ясперса, одного з найбільш відомих філософів XX ст., лише в масш-
табі світової історії стає зрозумілим, які глибокі зміни, підготовлені протягом 
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